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常年开展医师资格、执业药师、卫生资格、继续医学教育辅导。24小时报名咨询热线：010-82311666

医学教育网临床医学检验技士/技师/主管技师：《答疑周刊》2012年17期
【临床检验基础】 
HiCN法测定血红蛋白所用的波长 

A．505nm 

B．460nm 

C．550nm 

D．620nm 

E．540nm 

答案及解析：E 
HiCN法测定血红蛋白所用的波长为540nm，用分光光度计测定该处的吸光度，经换算即可得到每升血液中的血红蛋白浓度，或通过制备的标准曲线查得血红蛋白浓度。 

【临床血液学检验】 
急性粒细胞白血病与急性单核白血病的主要鉴别是 

A．Auer小体存在与否 

B．POX阳性程度 

C．PAS阳性程度 

D．非特异性酯酶染色阳性可否被氟化钠抑制 

E．血清溶菌酶升高程度 

答案及解析：D 
急性粒细胞白血病时，白血病原始粒细胞可呈阳性反应，此反应不被氧化钠抑制。急性单核细胞白血病时，白血病原始单核细胞可呈阳性反应，幼单核细胞和单核细胞为阳性反应，此反应被氧化钠抑制。 

【临床化学】 
葡萄糖在肌肉内的代谢如下，但除外 

A．糖酵解产生大量乳酸 

B．糖酵解主要在肌肉内进行 

C．糖酵解是氧供应不足情况下的一种供能方式 

D．乳酸可以直接变成6－磷酸葡萄糖以维持血糖恒定 

E．肌肉收缩做功主要靠肌糖原氧化供能 

答案及解析：D 
葡萄糖在有氧条件下彻底氧化成水和二氧化碳称为有氧氧化，有氧氧化是糖氧化的主要方式。绝大多数细胞都通过有氧氧化获得能量。肌肉进行糖酵解生成的乳酸，最终仍需要在有氧时彻底氧化为水及二氧化碳。肌糖原可供肌肉收缩的需要，肝糖原则是血糖的重要来源。 

【临床免疫学和免疫检验】 
下列有关抗原抗体反应特点的叙述中，错误的是 

A．抗原抗体的反应具有特异性 

B．抗原抗体只有在分子比例合适时才会出现最强的反应 

C．反应曲线中，抗原抗体分子比例合适的范围称为等价带 

D．抗原抗体的反应具有不可逆性 

E．抗原抗体具有特异的结合部位 

答案及解析：D 
可逆性指抗原抗体结合后形成的复合物在一定条件下可发生解离，恢复抗原抗体的游离状态。抗原抗体结合是分子表面的结合，犹如酶与底物的结合，是一种非共价键结合，结合虽稳定但可逆。 

【微生物检验】 
虫媒病毒是由下列哪一种动物作为病毒的传递者 

A．家畜 

B．野生动物 

C．鼠类动物 

D．禽类 

E．媒介昆虫 

答案及解析：E 
虫媒病毒是由吸血节肢动物为媒介，通过叮咬吸血，在脊椎动物间传播。 

【寄生虫学及检验】 
微丝蚴检查留取标本的时间为 

A．随时 

B．早晨 

C．正午 

D．睡觉前 

E．夜间熟睡时 

答案及解析：E 
微丝蚴有夜现周期性，故血液中微丝蚴的采血时间以晚上10：00至次晨2：00为宜。 
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